

МІНІСТЕРСТВО ОХОРОНИ ЗДОРОВ'Я УКРАЇНИ  
ТЕРНОПІЛЬСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ МЕДИЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ  
ІМЕНІ І. Я. ГОРБАЧЕВСЬКОГО МОЗ УКРАЇНИ  
АККОНСЬКИЙ ГУМАНІТАРНИЙ УНІВЕРСИТЕТ БЕРЛІНУ  
ЦЕНТР ГРОМАДСЬКОГО ЗДОРОВ'Я МОЗ УКРАЇНИ

# МАТЕРІАЛИ

**ЧЕТВЕРТОГО НАУКОВОГО СИМПОЗИУМУ З МІЖНАРОДНОЮ  
УЧАСТЮ З ГРОМАДСЬКОГО ЗДОРОВ'Я  
«ГРОМАДСЬКЕ ЗДОРОВ'Я В СОЦІАЛЬНОМУ І ОСВІТНЬОМУ  
ПРОСТОРИ – ВИКЛИКИ В УМОВАХ ГЛОБАЛІЗАЦІЇ СУСПІЛЬСТВА  
ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ»**

**21-23 вересня 2022 року  
м. Тернопіль**

Тернопіль  
ТНМУ  
«Укрмедкнига»  
2022

УДК 614.2:316.3:37(08)

**Відповідальні за випуск:** т.в.о. завідувача кафедри громадського здоров'я та управління охороною здоров'я ТНМУ імені І. Я. Горбачевського МОЗ України проф. Теренда Н.О.

та доцент кафедри громадського здоров'я та управління охороною здоров'я ТНМУ імені І. Я. Горбачевського МОЗ України Слободян Н.О.

**Громадське здоров'я в соціальному і освітньому просторі – виклики в умовах глобалізації суспільства та перспективи розвитку:** матеріали Четвертого наук. симп. з міжнар. участю з громад. здоров'я, 21–23 верес. 2022 р. – Тернопіль : ТНМУ, 2022. – 68 с.

Відповідальність за представлені результати досліджень несуть автори тез.

©ТНМУ, «Укрмедкнига», 2022

*Грузєва Т.С., Іншакова Г.В.*

## **ВИСВІТЛЕННЯ ОСНОВНИХ КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ ФАХІВЦЯ МЕДИЧНОЇ СФЕРИ ЯК ЧЛЕНА МІЖДИСЦИПЛІНАРНОЇ КОМАНДИ**

Національний медичний університет імені О.О. Богомольця  
ДНУ «Науково-практичний центр профілактичної та клінічної медицини» ДУС  
м. Київ, Україна

**Вступ.** Людство стикається з новими викликами та загрозами в усіх сферах буття, у т.ч. і в системі охорони здоров'я. Вони призводять до значних трансформаційних зрушень у функціонуванні суспільства. В медичній галузі гострими проблемами є швидкі темпи глобалізації, постаріння населення, урбанізація, обмеження фінансування, зокрема, держаного, спалахи інфекційних хвороб, нерівність щодо здоров'я та його охорони, надзвичайні ситуації тощо. Вирішення цих питань потребує не тільки міжсекторальних організаційних та фінансових підходів до служб охорони здоров'я, а й багатопрофільних кадрів охорони здоров'я, які володіють новими навичками та досвідом.

**Основна частина.** Одним з головних пріоритетів досягнення здоров'я для всіх є якість надання медичних послуг. Якість визначається ефективністю наданих послуг, їх безпекою та орієнтацією на пацієнта. Якісне медичне обслуговування передбачає наявність кваліфікованих кадрових ресурсів. Для їх підготовки необхідно загальне бачення професій, зосереджених, в першу чергу, на задоволенні потреб пацієнтів в доступному та якісному медичному обслуговуванні. Для безперебійного функціонування системи охорони здоров'я III тисячоліття, у т.ч. надання якісної медичної допомоги, всі медичні працівники, незалежно від фаху, повинні володіти основними компетентностями. Фахівці медичної сфери, насамперед, повинні бути навчені персоніфікованій допомозі, праці в міждисциплінарних командах, спиратися на доказову практику, застосовувати заходи з підвищення якості медичного обслуговування, користуватися інформаційними технологіями.

Орієнтована на пацієнта допомога передбачає, що медичний працівник повинен враховувати побажання пацієнта, його потреби, індивідуальність та цінності; спрямовуватися на полегшення болю пацієнта; організовувати та координувати безперервний догляд; спілкуватися, дослухатися, інформувати та навчати пацієнта; спільно приймати рішення; формувати засади здорового способу життя, у т.ч. з попередження захворювань та ризиків їх виникнення.

Для забезпечення безперервної та надійної допомоги необхідним є співпраця, тісне спілкування та інтеграція між членами міждисциплінарної команди.

Медичне обслуговування пацієнта повинно здійснюватися на доказах, заснованих на фактичних даних. З цією метою фахівцю медичної сфери треба використовувати найкращі дослідження з клінічним досвідом, безперервно навчатися та підвищувати свою кваліфікації, брати участь у виконанні наукових досліджень.

Для підвищення якості надання допомоги медичний працівник повинен уміти виявляти помилки, ризики та недоліки у догляді за хворими; розуміти та застосовувати провідні принципи безпеки для пацієнта, в першу чергу,

стандартизацію; постійно вимірювати якість медичної допомоги з точки зору структури, процесу та результатів щодо потреб пацієнта та суспільства в цілому; здійснювати моніторинг заходів щодо надання допомоги з метою підвищення її якості.

Використання інформаційних технологій дає змогу фахівцю медичної сфери спілкуватися з колегами, мати більш повну інформацію про пацієнта, отримувати знання та керувати ними, мінімізувати помилки, приймати рішення.

**Висновки.** Враховуючи сучасні виклики та загрози здоров'ю населення, необхідним є підготовка кадрів охорони здоров'я, які володіють новими навичками та досвідом і є учасниками міждисциплінарної команди. Всі медичні працівники в якості членів міждисциплінарної команди повинні вміти надавати орієнтовану на пацієнта допомогу на засадах доказової медицини, підходах до підвищення якості та використанні сучасних інформаційних технологій.

*Гуцул І.В.*

## **ДО ПРОБЛЕМНИХ ПИТАНЬ КАДРОВОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ СФЕРИ ГРОМАДСЬКОГО ЗДОРОВ'Я**

Науково-дослідний центр «Екології людини та охорони громадського здоров'я»  
Національний Університет «Острозька академія»  
м. Острог, Україна

**Вступ.** Базовим документом, що окреслює політику у сфері медичних кадрів на світовому рівні є «Глобальна стратегія ВООЗ для розвитку кадрових ресурсів охорони здоров'я: трудові ресурси 2030 р.» та доповідь Комісії високого рівня ООН з питань зайнятості у сфері охорони здоров'я та економічного зростання «Робота в інтересах здоров'я та розвитку: інвестиції в трудові ресурси охорони здоров'я». Належну увагу у підготовці кадрів для вітчизняної системи охорони громадського здоров'я (далі-СОГЗ) було приділено в «Концепції розвитку системи громадського здоров'я», яка була схвалена Розпорядженням Кабінетом Міністрів України від 30.11.16р. №1002-р

**Основна частина.** Наразі, найбільш гострими проблемами для вітчизняної сфери громадського здоров'я є стрімка втрата висококваліфікованих і досвідчених фахівців профілактичної медицини, після ліквідації Держсанепідслужби, на підготовку яких держава витратила десятки років і значні кошти, а також працевлаштування випускників-бакалаврів галузі знань 22 «Охорона здоров'я» за спеціальністю 229 «Громадське здоров'я». Наприклад:

- в штаті регіональних центрів контролю та профілактики хвороб МОЗ України не передбачені посади, які можуть зайняти бакалаври громадського здоров'я;

- на посаду «фахівець з громадського здоров'я» та «фахівець з довкілля та здоров'я» у відповідності до Довідника кваліфікаційних характеристик професій працівників Випуск 78 «Охорона здоров'я» (далі- Випуск 78) приймають лише магістрів громадського здоров'я хоча наказом Мінекономіки від 25.10.2021 № 810-21 "Про затвердження Зміни № 10 до національного